
Thermodynamique-C4 correction TD

2. Chauffage à l'aide d'une résistance-fuites thermiques
On  applique  le  1er  principe  au  diazote pour  une  transformation  isobare:
∆ H=Q=mcP ∆T (1) avec Q=Qchauffage+Q fuites .

Qchauffage=U I τ ; Q fuites=−2800 J . De plus P 1V 1=
m
M
RT 1 d'où m=

P1V 1M

RT 1

D'après  (1)  on  en  déduit :  
P 1V 1M

RT 1

cP (θ2−θ1)=U I τ−2800 d'où

θ2=
RT 1

P1V 1M cP
(U I τ−2800)+θ1

AN : θ2=
8,314×300,15

400.103×0,5×28.10−3×1039
(120×2×5×60−2800)+ 27=56,7≈57 °C  .

3.  Cycle de Lenoir
1) 

On
applique

l'équation d'état en A : P0V 0=RT 0
 puis en B : 2 P 0V 0=RT B  on en déduit que T B=2T 0

.

On applique l'équation d'état en C : P0V C=2RT 0
 on en déduit V C=2V 0

.

2) Ci-contre
3) Transformation AB     :  

La transformation est isochore réversible donc     :   W AB=0

 et QAB=ΔU AB=C vmΔT= R
γ−1

(T B−T C) d'où : QAB=ΔU AB=
RT 0

γ−1

Δ H AB=γΔU AB=
γ RT 0

γ−1

Transformation BC     :   

La transformation est isotherme réversible donc     :   δW BC=−P ext dV=−P dV=
−RT 0

V
dV d'où

W BC=−2RT0∫
V B

V C dV
V

d'où :  W BC=−2R T 0 ln 2 .

De plus, ΔU=C vnΔT=0=W BC+QBC  donc QBC=−W BC=2RT 0 ln2 . Δ H=C pnΔT=0

Transformation CA     :  

La transformation est isobare donc     QCA=ΔH CA=C pmΔT= Rγ
γ−1

(T A−T C )  d'où QCA=Δ H CA=
−R γT 0

γ−1
.

δW CA=−P ext dV=−P0 dV doncW CA=−P0(V A−V C)=P0V 0
donc W AB=RT 0 .

ΔU CA=
ΔH CA

γ =
−RT 0

γ−1
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État A
P0

T0  
V0  

État B
PB = 2P0

TB  
VB =  V0

V = cste =V0 T = cste = TC

État C
PC = P0

TC = TB

VC 
  P = cste = P0


